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INTERPELACJA
do Burmistrza Miasta w sprawie sytuacji finansowej i organizacyjnej Przedsiębiorstwa Usług

Komunalnych oraz okoliczności rozwiązania współpracy z firmą ASTWA

Szanowny Panie Burmistrzu,

działając jako radny, Przewodniczący Rady Miasta oraz kierując się obowiązkiem sprawowania 
nadzoru nad sprawami mającymi istotne znaczenie dla finansów miasta i funkcjonowania 
jednostek komunalnych, zwracam się z prośbą o  szczegółowe wyjaśnienie sytuacji związanej 
z działalnością Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych, w szczególności w zakresie utraty kolejnych 
kontraktów na odbiór odpadów oraz decyzji dotyczącej wypowiedzenia umowy na świadczenie 
usług odbioru odpadów na rzecz firmy ASTWA.

Z informacji, które docierają do radnych oraz mieszkańców, wynika, że PUK przegrał przetargi 
na odbiór odpadów w kilku gminach na rzecz firmy ASTWA, a następnie podjął decyzję 
o wypowiedzeniu umowy dotyczącej realizacji usług na rzecz tego podmiotu, co może skutkować 
dalszą utratą przychodów oraz pogorszeniem sytuacji finansowej spółki.

W związku z powyższym proszę o przedstawienie szczegółowych wyjaśnień w następującym 
zakresie:

1. Zakres utraconych przetargów
1. W ilu gminach PUK przegrał postępowania przetargowe w okresie ostatnich 24 miesięcy?

2. Proszę o wskazanie nazw wszystkich gmin, dat rozstrzygnięć przetargów oraz wartości 
każdego kontraktu.

3. Jaka była wartość ofert złożonych przez PUK oraz jaka była wartość ofert zwycięskich, 
w szczególności firmy ASTWA?

4. Jakie były formalne przyczyny przegrania tych postępowań?

5. Czy PUK składał odwołania lub protesty? Jeśli tak, proszę o przedstawienie ich treści 
oraz wyników.

2. Umowa z firmą ASTWA
1. Kiedy została zawarta umowa pomiędzy PUK a ASTWA?

2. Jaki był jej przedmiot, czas obowiązywania oraz miesięczna i całkowita wartość finansowa?

3. Kto podjął decyzję o jej wypowiedzeniu?

4. Proszę o wskazanie daty wypowiedzenia, okresu wypowiedzenia oraz pełnego uzasadnienia 
tej decyzji.

5. Czy przed wypowiedzeniem wykonano analizę skutków finansowych dla PUK?



6. Jaka kwota przychodów zostanie utracona w związku z zakończeniem tej współpracy?

7. Czy istnieje ryzyko naliczenia kar umownych, odszkodowań lub roszczeń ze strony ASTWA?

3. Sytuacja finansowa PUK
1. Jaką część przychodów spółki stanowiły kontrakty zewnętrzne poza miastem?

2. O jaką kwotę zmniejszą się przychody po utracie wskazanych kontraktów?

3. Czy istnieje ryzyko konieczności dokapitalizowania spółki ze środków miejskich?

4. Czy sporządzono plan naprawczy? Jeśli tak, proszę o jego przedstawienie.

4. Odpowiedzialność zarządcza
1. Czy Burmistrz oraz Rada Nadzorcza byli informowani o pogarszającej się sytuacji 

kontraktowej PUK?

2. Jakie działania podjęto w celu zapobieżenia utracie kolejnych źródeł przychodu?

3. Czy przeprowadzono ocenę działań Zarządu PUK w tym zakresie?

4. Czy planowane są zmiany personalne, organizacyjne lub audyt zewnętrzny?

5. Dokumenty i materiały
Wnoszę o przekazanie:

‒ kopii umowy zawartej z ASTWA,

‒ kopii wypowiedzenia umowy,

‒ analiz finansowych dotyczących skutków tej decyzji,

‒ zestawienia wszystkich przegranych przetargów,

‒ protokołów z posiedzeń zarządu i rady nadzorczej dotyczących tej sprawy,

‒ korespondencji pomiędzy Burmistrzem, PUK i ASTWA.

Z uwagi na wagę sprawy dla finansów miasta oraz potencjalne skutki dla mieszkańców, proszę 
o udzielenie wyczerpującej odpowiedzi zawierającej dane liczbowe, dokumenty źródłowe 
oraz wskazanie osób odpowiedzialnych za podjęte decyzje.

Z poważaniem

Marcin Bołtryk

Radny Miasta Hajnówka
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